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Matematika BSC 1. évfolyam, ,,intenźıv” szint

Mindegyik lapra ı́rjátok rá a neveteket, és legalább az egyikre a gyakorlatvezetőtök nevét.

Minden feladat 1 legfeljebb pontot ér. Részpontszám is kapható.

Az osztályzat az elért pontok száma, kereḱıtve.

Az ı́róeszközökön ḱıvül más segédeszköz nem használható. (Számológép sem.)

Az előadáson és a gyakorlaton bizonýıtott álĺıtások felhasználhatók, ha pontosan idézitek.
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3. Igazold, hogy ha f : R→ R szigorúan gyengén konkáv, és lim sup
−∞

f véges, akkor lim inf
∞

f = −∞.

4. Bizonýıtsd be, hogy ha f : (0, 1) → (0,∞), és minden x, y-ra f(x) < eyf(y), akkor f -nek véges
határértéke van a (+0)-ban.

5. Mutasd meg, hogy Lipschitz (0, 1)→ R függvények szorzata is Lipschitz.

6. Legyen K ⊂ R és f : K → R. Azt mondjuk, hogy az f függvény felülről félig folytonos az
a pontban a K halmazra szoŕıtkozva, ha a izolált pontja K-nak, vagy pedig lim sup

x→a, x∈K
f ≤ f(a).

Bizonýıtsd be, hogy ha K kompakt, és f a K minden pontjában felülről félig folytonos, akkor f
felülről korlátos.

7. Bizonýıtsd be, hogy ha H olyan halmaz a śıkon, ami minden függőleges egyenesről megszámlálható
sok pontot tartalmaz, akkor létezik olyan f : R→ R függvény, hogy f megszámlálható sok eltoltjának
grafikonja együttesen lefedi H-t. (A g függvény az f függvénynek ,,eltoltja”, ha van olyan d valós
szám, amire g(x) = f(x− d).)


